
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 453
van KATRIEN SCHRYVERS
datum: 14 juli 2023

aan BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Personeelsleden Vlaamse overheid  -  Ouderschapsverlof (2)

Het Vlaams personeelsstatuut (VPS), deel 10, titel 6, hoofdstuk 4, regelt de voorwaarden 
en bepalingen met betrekking tot het aanvragen en opnemen van het ouderschapsverlof. 
Het ouderschapsverlof kan voltijds, halftijds, voor een vijfde of voor een tiende worden 
opgenomen.

In antwoord op mijn schriftelijke vragen nr. 372 van 17 juni 2022 en nr. 301 van 12 mei 
2023 verkreeg ik cijfers ter zake.

In de meest recente vraag waren echter veel meer personeelsleden (27.379 in 2022) 
opgenomen dan in de voorgaande vraag (bijv. 18.835 voor 2021). Het overzicht van de 
entiteiten opgenomen in de gegevens, gegeven als bijlage bij het antwoord, geeft 
nochtans dezelfde lijst. Uit dat antwoord bleek ook dat er in 2022 592 mannen en 1201 
vrouwen minstens één dag ouderschapsverlof hadden opgenomen.

1. Hoe komt het dat er in de cijfers voor 2022 veel meer personeelsleden vervat zitten? 
Welke diensten of entiteiten werden eventueel bijkomend opgenomen in het 
registratiesysteem?

2. Hoeveel mannen en hoeveel vrouwen werden sinds 2017 tewerkgesteld bij de 
diensten die zijn opgenomen in het registratiesysteem en die vermeld worden in 
antwoord op de vragen nr. 372 en 301? Graag een opdeling per jaar.

3. Hoeveel procent van de mannen en hoeveel procent van de vrouwen tewerkgesteld 
bij de diensten van de Vlaamse overheid namen sinds 2017 minstens één dag 
ouderschapverlof op? Graag een opdeling per jaar.



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 453 van 14 juli 2023
van KATRIEN SCHRYVERS

1. In het antwoord op vraag nr. 372 van 17 juni 2022 werd het aantal personeelsleden 
beperkt tot de groep van entiteiten die reeds aangesloten was op het 
personeelsregistratiesysteem Vlimpers op 1/1/2017. Zoals in dat antwoord aangegeven 
kan hierdoor voor de periode 2017-2022 een correcte vergelijking over dezelfde 
entiteiten gemaakt worden. In vraag nr. 301 van 12 mei 2023 werd het aantal 
ouderschapsverloven weergegeven over de entiteiten van de diensten van de Vlaamse 
overheid die waren aangesloten op het personeelsregistratiesysteem Vlimpers op 1 
januari 2022. Dit blijkt ook uit respectievelijk bijlage 1 bij vraag nr. 372 van 17 juni 
2022 en bijlage 1 bij vraag nr. 301 van 12 mei 2023, waar uitdrukkelijk wordt vermeld 
welke entiteiten wel en niet werden opgenomen in de berekening. 

Bijlage 1 (tabblad: deelvraag 1) geeft het totaal aantal personeelsleden weer voor de 
periode 2017-2022 van de entiteiten aangesloten op het personeelsregistratiesysteem 
Vlimpers en op welke datum welke entiteit sindsdien is aangesloten. Bijlage 2 bevat de 
volledige lijst van entiteiten die werden opgenomen in de berekening. 

2. Bijlage 1 (tabblad: deelvraag 2) geeft het totaal aantal mannen en totaal aantal vrouwen 
weer die tewerkgesteld zijn bij de groep van entiteiten die op 1 januari 2022 aangesloten 
waren op het personeelsregistratiesysteem Vlimpers, voor de periode 2017-2022.

3. Bijlage 1 (tabblad: deelvraag 3) toont het percentage mannen en vrouwen die minstens 
1 dag ouderschapsverlof opnamen, voor de periode 2017-2022. Deze tabel bevat 
gegevens van de entiteiten van de diensten van de Vlaamse overheid die op 1 januari 
2022 aangesloten waren op het personeelsregistratiesysteem Vlimpers (zie bijlage 2 
voor een overzicht). 

BIJLAGE

1. Cijfergegevens deelvragen 1 t.e.m. 3
2. Overzicht van de entiteiten opgenomen in de gegevens (zie bladzijde hierna)

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=17724


Bijlage 2: overzicht van de entiteiten opgenomen in de gegevens 
 

• Departement Kanselarij en Buitenlandse Zaken (incl. buitenlandpersoneel) 
• Audit Vlaanderen 
• Agentschap Facilitair Bedrijf 
• Agentschap Digitaal Vlaanderen  
• Agentschap Overheidspersoneel 
• Agentschap Justitie en Handhaving 
• Agentschap Binnenlands Bestuur 
• Dienst voor Bestuursrechtscolleges  
• Toerisme Vlaanderen (incl. buitenlandpersoneel) 
• Vlaams Agentschap voor Internationaal Ondernemen - FIT Agency (incl. 

buitenlandpersoneel) 
• Departement Financiën & Begroting 
• Vlaamse Belastingdienst 
• Departement Economie, Wetenschap & Innovatie 
• Agentschap Innoveren en Ondernemen 
• Agentschap Plantentuin Meise 
• Departement Onderwijs & Vorming 
• Onderwijsinspectie (administratief personeel) 
• Agentschap voor Onderwijsdiensten  
• Agentschap Hoger Onderwijs, Volwassenenonderwijs, Kwalificaties en 

Studietoelagen 
• Agentschap voor Infrastructuur in het Onderwijs  
• Vlaamse Onderwijsraad  
• Departement Welzijn, Volksgezondheid & Gezin 
• Zorg en Gezondheid 
• Opgroeien (Jongerenwelzijn) 
• Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap 
• Vlaams Agentschap Uitbetaling Toelagen ikv Gezinsbeleid (vanaf 1/1/2019) 
• Departement Cultuur, Jeugd en Media 
• Agentschap Sport Vlaanderen 
• Vlaamse Regulator voor de Media 
• Departement Werk & Sociale Economie 
• Departement Landbouw & Visserij 
• Instituut voor Landbouw- en Visserijonderzoek (exclusief EV) 
• Departement Mobiliteit & Openbare Werken  
• Agentschap Wegen & Verkeer 
• Agentschap voor Maritieme Dienstverlening en Kust 
• Departement Omgeving  
• Agentschap voor Natuur en Bos (excl. OC ANB - Natuurinvest) 
• Instituut voor Natuur- en Bosonderzoek (excl. Eigen Vermogen INBO) 
• Vlaams Energie- en Klimaatagentschap 
• Wonen-Vlaanderen 
• Onroerend Erfgoed 
• Vlaamse Milieumaatschappij 
• Openbare Vlaamse Afvalstoffenmaatschappij 
• Milieu- en Natuurraad van Vlaanderen 
• Strategische Adviesraad Ruimtelijke Ordening en Onroerend Erfgoed 
• GO! onderwijs van de Vlaamse Gemeenschap 
• De Vlaamse Waterweg, aangesloten bij Vlimpers sinds 1/1/2018
• Vlaamse Landmaatschappij, aangesloten bij Vlimpers sinds 1/1/2018
• Vlaamse Dienst voor Arbeidsbemiddeling – en Beroepsopleiding, aangesloten bij 

Vlimpers sinds 1/1/2019
• Opgroeien Regie (Kind en Gezin), aangesloten bij Vlimpers sinds 1/1/2020



Niet aangesloten op het gemeenschappelijk personeelsregistratiesysteem Vlimpers en 
dus niet opgenomen in de berekening: 
 

• OPZC Rekem  
• OPZ Geel  
• Vlaamse Maatschappij voor Sociaal Wonen  


